

07.08.2021 року

м. Остер

Акт
санітарного та лісопатологічного обстеження послаблених насаджень на
предмет призначення суцільної санітарної рубки в
ДП “Остерське лісове господарство”

На пропозицію ДП „Остерське лісове господарство”, лист № 957 від 27.07.2021 року та за повідомленнями про появу ознак погіршення санітарного стану лісових насаджень, матеріалів відведення, згідно п. 27 ”Санітарних правил в лісах України“ (в редакції постанови КМУ від 26.10.2016 року № 756 з урахуванням змін Постанови КМУ № 1224 від 09.12.2020 року) проведене санітарне та лісопатологічне обстеження послаблених насаджень на предмет призначення суцільної санітарної рубки (ССР).

Доцільність призначення ССР визначається комісією згідно п. 30 ”Санітарних правил в лісах України“, утвореною за наказом № 159 від 30.07.2021 року ”Про утворення комісії для визначення доцільності призначення суцільної санітарної рубки” в складі головного спеціаліста Чернігівського обласного УЛМГ Пивовара Б.В., депутата Деснянської об’єднаної територіальної громади Левченка С.М., землевпорядника Остерської об’єднаної територіальної громади Крамара О.М., провідного інженера-лісопатолога відділу діагностики ДСЛП „Київлісозахист” Димшикова О.Ю., інженера охорони і захисту лісу ДП ”Остерське лісове господарство“ Криволапа О.В., лісничих Сорокошицького лісництва Обабка В.О., Остерського лісництва Шокуна О.В. проведене санітарне та лісопатологічне обстеження пошкоджених і послаблених насаджень на предмет призначення суцільної санітарної рубки в ДП ”Остерське лісове господарство“. Таксаційна характеристика наведена за матеріалами базового лісовпорядкування 2015 року з додаванням віку на час обстеження.

Наслідки обстеження:

Сорокошицьке лісництво

Категорія захисності – експлуатаційні ліси.

Кв. 63 вид. 1, площа виділу 17,9 га, склад насадження 9С31Дз, вік 75 років, ТУМ – С₂, бонітет I^A, повнота 0,8. В південній частині виділу на ділянці площею 0,3 га спостерігається бурелом дерев сосни від ураження проявів стихії.

Остерське лісництво

Категорія захисності – експлуатаційні ліси.

Кв. 10 вид. 13 площа виділу 0,2 га, склад насадження 10Сз, вік 72 роки, ТУМ – В₂, бонітет I^A, повнота 0,8. На виділі площею **0,2 га** спостерігається всихання дерев сосни від ураження стовбуровими шкідниками.

Кв. 16 вид. 2, площа виділу 1,1 га, склад насадження 9Сзк1Бп, вік 69 років, ТУМ – В₂, бонітет I^A, повнота 0,4. В північній частині виділу на ділянці площею **0,5 га** спостерігається всихання дерев сосни від ураження кореневою губкою та пошкодження стовбуровими шкідниками.

Кв. 89 вид. 1, площа виділу 18,7 га, склад насадження 10Сз, вік 84 роки, ТУМ – В₂, бонітет I, повнота 0,8. На ділянці площею **0,5 га** в східній частині виділу спостерігається всихання дерев сосни від ураження стовбуровими шкідниками після пожежі 2019 року (Акт про лісову пожежу № 3).

Кв. 89 вид. 4, площа виділу 12,0 га, склад насадження 10Сз+Бп, вік 84 роки, ТУМ – А₂, бонітет I, повнота 0,8. На ділянці площею **0,4 га** в південно-східній частині виділу спостерігається всихання дерев сосни від ураження стовбуровими шкідниками після пожежі 2019 року (Акт про лісову пожежу № 3).

Кв. 89 вид. 6, площа виділу 4,0 га, склад насадження 10Сз+Бп, вік 84 роки, ТУМ – А₂, бонітет I, повнота 0,8. На ділянці площею **0,2 га** в південній частині виділу спостерігається всихання дерев сосни від ураження стовбуровими шкідниками після пожежі 2019 року (Акт про лісову пожежу № 3).

Категорія захисності – захисні ліси.

Кв. 32 вид. 1, площа виділу 14,0 га, склад насадження 10Сз, вік 84 роки, ТУМ – В₂, бонітет I, повнота 0,8. На ділянці площею **0,8 га** в південно-східній частині виділу спостерігається всихання дерев сосни від ураження стовбуровими шкідниками після пожежі 2019 року (Акт про лісову пожежу № 2).

Внаслідок комплексу несприятливих еколого-кліматичних факторів останніх років, насадження послаблені вологодефіцитом, яке пов'язане із зниженням рівня ґрунтових вод, посухою повітря та малою кількістю опадів, що склали умови для розвитку стовбурових шкідників та патогену кореневої губки.

Квартал 63, виділ 1, Соркошицького лісництва постраждав від буревію. На обстеженій ділянці спостерігаються дерева із зламаними стовбурами, або вивалені з коренем, нахилені на кут більше 30° із підірваним корінням.

Частина ділянок пройдені низовою пожежею сильного ступеня у 2019 році. На стовбурах спостерігається нагар на висоті 1,0 – 2,0 метри, у зоні кореневої шийки опік або відмирання камбію. Послаблені дерева масово заселяються стовбуровими шкідниками. Найбільш розповсюджені в даних насадженнях шкідники: верхівковий короїд, короїд стенограф, великий та малий соснові лубоїди. На час обстеження повнота життєздатних дерев на цих ділянках складає 0,1 – 0,3. Дані ділянки втратили свої захисні функції і є осередком розвитку та розповсюдження стовбурових шкідників.

Комісія рекомендує на вище обстежених ділянках призначити суцільну санітарну рубку на загальній площі **2,9 га**.








Рубку провести згідно вимог "Санітарних правил в лісах України". На зрубках що утворюються після рубки, згідно п.9 та п.30 "Санітарних правил в лісах України", створити лісові культури за технологічними схемами, способом обробітку ґрунту, розміщенням садивних місць та схемою змішування порід для даного типу лісораслинних умов та відповідної характеристики лісокультурної площі на протязі поточного та наступного року. З метою оздоровлення та запобігання зараженню або пошкодженню суміжних насаджень, рубки провести в максимально стислі терміни з одночасним знищенням порубкових залишків та вивезенням заготовленої деревини з лісу. За прилеглими насадженнями вести посилений нагляд.

Площа яка потребує проведення ССР в ДП „Остерське лісове господарство” – **2,9 га**, в тому числі по лісництвам:

Сорокошицьке лісництво – **0,3 га**,

Остерське лісництво – **2,6 га**.

Підписи комісії:

	Б.В. Пивовар
	С.М. Левченко
	О.М. Крамар
	О.Ю. Димшиков
	О.В. Криволап
	В.О. Обабко
	О.В. Шокун